
Най-желаната специалност в Софийския университет е психологията 

 

"Психология", "Право" и "Софтуерно инженерство" са трите най-желани специалности в 

Софийския университет "Св. Климент Охридски". Това личи от обявените резултати от 

първото класиране на кандидат-студентите. 

 

На първо класиране планът за прием е запълнен и няма свободни места, казаха от 

Софийския университет. Свободните места във всички специалности вече са заети. 

Теоретично има възможност, ако някой не е бил приет на първо класиране, да се пребори 

при второто, но само ако се освободи място в някоя специалност. Тази година ще има три 

класирания, добавят от университета. 

 

Документи за прием са подали малко над 9000 кандидати, а свободните места в 

университета са малко над 4300. Сред подалите документи са както успешно издържали 

кандидат-студентските си изпити, така и такива, които са използвали оценките от 

матурите си. Има и хора, които са използвали и двата варианта, коментират от 

университета. 

 

Най-много - 966 са били кандидатите за специалността "Психология", където балът за 

мъжете е бил 26.16, а за жените – 27.20. Специалност "Право" като първо желание са 

посочили малко над 530 души, около 480 са желаещите за софтуерно инженерство. 

 

Въпреки големия брой от желаещи, "психология" в първия у нас университет ще учат 60 

първокурсници, защото толкова свободни бройки са определени за учебната 2013/2014г. 

Това означава, че от тези 966-ма души отпадат 906, които автоматично ще участват във 

второто класиране. Желаещите да учат "право" са 534, но от тях 400 ще бъдат приети. 

Малко над 470 са кандидатите за "софтуерно инженерство", но обявените места са сто. 

 

Доволните от класирането кандидати могат да се запишат в специалността, в която са 

класирани на първия етап от 17 юли до 19 юли. Необходимите документи за това са 

диплома за завършено средно образование, лична карта, документ за платена 

семестриална такса и три паспортни снимки. 

 

Кандидатите, които искат да участват на втори етап, трябва да потвърдят в специалността, 

в която са класирани на първия етап, като при потвърждаването се депозира оригиналната 

диплома за средно образование в съответния факултет. 

 

Желаещите, които не са приети никъде на първо класиране участват автоматично във 

втория етап, който ще бъде обявен на 23 юли 2013 г. В него участват потвърдилите от 



първия етап кандидати, за които е възможно прекласиране в по-предна желана 

специалност, посочена в състезателния картон и некласираните кандидат-студенти. От 24 

до 26 юли 2013 г. класираните на втория етап трябва да потвърдят или да се запишат в 

избраната специалност. Третото класиране ще бъде обявенo на 30 юли, а записването за 

него  ще бъде между 31 юли и 2 август 2013 г. 

 

 

Обяснете значението на подчертаните думи в текста и отговорете на въпросите: 

 

1. Кои са трите най-желани специалности в СУ „Св. Климент Охридкси”? 

2. Заете ли са всички места на първо класиране? Колко кандидат-студенти не са били 

приети? 

3.  Какви са условията за прием в Софийския университет? 

4.  Колко ще бъдат първокурсниците в специалността „Психология” и „Право”? 

5. Кои са необходимите документи за записване в специалностите? 

6. Какво е условието за участие във втория етап на класирането, ако кандидат-студентите 

вече са приети в специалност, която не е била първото им желание? 

7. Кои са най-желаните специалности във вашия университет? 

8. Бихте ли сменили специалността си, ако можехте да върнете времето назад? 


